

你的工资为啥总“被平均”？

拖后腿的你吃大亏了

二季度全国34个主要城市的在线职位平均薪酬为7233元/月，北京以9240元/月位居榜首，上海8962元/月排第二，深圳以8315元/月排第三。网友们看完又郁闷了，横看竖看，自己都拖了平均工资的后腿！

平均工资是怎么来的？“又没人问我，肯定没把我算进去吧！”事实上，平均工资的计算是以单位为整体，来源于企业上报，统计局汇总后用全部职工工资总额除以这段时期内职工总人数得到。上报数据的企业必然是以国企、大型企业等正规、优质企业为主，涉及到的职工人数比较少，往往这些人的工资也高。

此工资非彼“工资”

相当一部分人对工资的理解是每月固定从单位得到的、工资条上的“实发工资”；然而，统计制度对工资的界定是个人税前工资，除了“实发工资”，还包括单位代个人缴纳的养老、医疗、住房等个人账户基金，统计上的工资明显高于我们所理解的工资。

我们在对比平均工资时，往往都忽略了单位发放的奖金、过节费、实物等收入，这些在统计时都要计入工资中。

为什么总是“被平均”？

由于工资分布是典型的偏态分布，即少数人工资水平较高，多数人工资水平较低。正是这一小部分人过高的收入，把平均工资水平拉高了一大截。这样一来，大多数人都感觉拖后腿了。

要反映多数人的工资状况，应该公布的数据是中位数，即被统计的劳动者按工资依次从低到高排列，位于中间的那部分职工的工资，才能反

映社会的一般状况；或者公布众数，把不同数额的工资划分为一个个区间，看看哪个区间里的劳动者数量最多，那就能反映普遍的工资状况。

总之，不管哪种方法，都比“平均工资”来得更有意义。

平均工资有啥用？

除了让小伙伴们“备受打击”之外，并不能代表真实的工资水平，那么算出来究竟有啥用？

1、有关部门制定社会保障金征收标准的参考依据，如：五险一金、残疾就业人保障金、城镇居民最低生活保障标准、优抚救济标准等。

2、有关部门制定基本养老金和退休金发放数额、制定当地最低工资标准的参考依据。

3、国家司法部门确定人身损害赔偿的参考依据。

4、行业的数据参与国民经济统计核算。

拖后腿的你吃了啥亏？

平均工资是制定“五险一金”的参考标准。本人月平均工

资低于当地职工平均工资60%的，按当地职工月平均工资的60%（作为基数）缴费。这个规定决定了，对于低收入者来说，自己的工资与当地平均工资差距越大，自己需要缴纳的社保费用越高，自己手里留的余钱就越少。

现在眼瞅着“平均工资”一路被高收入者带着往上狂奔，社保缴费基数一路狂涨，低收入者的负担也随之加重了。

住房公积金的缴纳标准也与平均工资有关，这对高收入者有利。公积金的缴纳标准有个上限，是当地平均工资的3倍。

公积金目前运营的现状是，高收入者缴得越多，越有好处，原因之一是，由单位缴纳的部分相应增多，最后都会返还给个人，原因之二是只有买得起房的人才能用上公积金贷款，事实也证明多数公积金贷款是发放给了高收入人士。

目前的住房公积金实际上是一种“劫贫济富”政策。平均工资年年疯涨，自然也成了劫贫济富的帮凶。

(来源:融360)



壹点盈喊你一起来赚钱

壹点盈理财俱乐部会员招募火爆进行中

本报记者 白新鑫

如今，老百姓日子是越过越好，手里的钱也越来越多，可随着近期人民币暴跌至6年来新低，手中的钱变得越来越不值钱，想必大家一定会想买点什么能让手中的钱保值甚至增值。

从银行理财到基金、股票、黄金等，各式各样的理财产品越来越多，可究竟如何理财却是一门大学问，收益、风险都是人们要考虑的因素。好消息来了！齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台壹点盈正式上线，首推省属大型金融国企旗下的综合理财平台产品。

为了更好地服务广大市民，壹点盈理财俱乐部现招募

会员，我们将为会员提供最新的理财资讯及动态、制定详细的专属理财规划、提供专业的理财指导、推荐适合会员的金融理财产品，通过壹点盈您在获得稳定收益的同时还可以与大家分享自己的理财经验与心得体会。

欢迎扫描壹点盈二维码，加入壹点盈理财俱乐部。详情咨询0531-85196807或85196728，壹点盈QQ群467775754。





你不理财 财不理你

壹点盈，您身边的专业理财顾问



壹点盈是齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台，即日起扫描左侧二维码关注壹点盈即有机会获得神秘大礼一份！

欢迎加入壹点盈理财俱乐部

QQ群467775754

咨询电话0531-85196807或85196728